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Referat af generalforsamling 2023 
 

Søndag den 5. marts 2023 kl. 13:00-15:00 i Idrættens Hus
 

Følgende 20 af unionens 121 medlemsklubber deltog i generalforsamlingen 
(stemmetal angivet i parentes): Albertslund (2), B.93 (14), Bagsværd (3), 
Ballerup (2), Brøndby (1), Brøndby Strand (1), Dragør (2), Gladsaxe (3), HIK 
(13), Hillerød (5), Hjortekær (2), Holte (6), KB (13), Nexø (1), Nykøbing (2), 
Ryvang (4), Rødovre (4), Snekkersten (2), Sorø (2) og Taarbæk (4), i alt 86
stemmer. Mødt var desuden alle fem bestyrelsesmedlemmer med hver én 
stemme.  

Herudover deltog et antal gæster, herunder formændene for Dansk Tennis 
Forbund og for Fyns Tennis Union, samt unionens ansatte. 
 
  
1. Velkomst 

Formanden bød velkommen og indstillede Klaus Pedersen som dirigent. Klaus 
Pedersen blev valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt 
og dermed beslutningsdygtig. 
 

2. Valg af referent 

Bestyrelsens forslag om valg af sekretariatschef Anders Riedel blev vedtaget.

 

3. Bestyrelsens beretning 

På vegne af Tennis Øst bestyrelsen gennemgik formanden årets beretning.1  

Formanden takkede indledningsvis Kurt Søndergaard og Solveig Grøndahl for 
deres mangeårige indsats som ansatte i sekretariatet og bød samtidig 
velkommen til de nye i sekretariatet: Sekretariatsleder Anders Riedel, 
turneringskonsulent Thomas Rosenmejer og Medlemskontoret ApS ved Ole 
Bolt. Formanden gennemgik unionens aktiviteter i 2022 og planlagte aktiviteter 
i 2023 i forhold til turneringer, træning, skumtennis, udviklingsinitiativer på 
Lolland-Falster og på Bornholm. To Tennis Øst Fortjentsnåle blev tildelt Preben 
Rasmussen og Preben Silva for deres store arbejde som referees. En ny 
regional opdeling blev præsenteret og det blev oplyst, at unionen fortsat har
afsat midler til udviklingsinitiativer i alle regioner. Endelig blev der gjort rede 
for en nyoprettet talentpulje på indtil videre 550.000 kr.  

 
1 Den skriftlige årsberetning 2022 findes på unionens hjemmeside  tenniseast.dk  under 
fanen  



Generalforsamlingen tog beretningen til efterretning uden bemærkninger.
 

4. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse og beslutning af 
resultatdisponering 

Unionens kasserer gennemgik årsregnskabet. 

En medlemsklub ønskede oplyst, om indtægter/udgifter var specificeret på padel 
og tennis. Kassereren oplyste, at det ikke er tilfældet på nuværende tidspunkt, 
men gav tilsagn om at se på, om det kunne implementeres. 

En medlemsklub talte for, at budgettet for året var med i regnskabet, så det 
kunne sammenlignes med det reelle resultat. Kassereren ville se på den 
mulighed. 

Med disse bemærkninger blev regnskabet og resultatdisponeringen godkendt.

 

5. Behandling af indkomne forslag 

Da ingen repræsentanter for Holbæk Tennis & Padel Klub var til stede på 
generalforsamlingen oplæste dirigenten indholdet af det fra klubben indkomne 
forslag2 om at fritage medlemsklubberne for medregning af padelspillere ved
opgørelsen af unionskontingentet. 

På vegne af unionens bestyrelse oplyste Mogens Jørgensen, at man ikke kunne
støtte det indkomne forslag. For det første har en juridisk vurdering i 
forbundsregi bekræftet, at man godt kan beskæftige sig med padelsporten, 
uden at det direkte fremgår af en formålsbestemmelse i love eller vedtægter. 
For det andet indeholder forslaget ikke nogen anvisning af, hvordan et tab ved 
manglende unionskontingenter for padelspillere skulle dækkes ind. For det 
tredje sætter forslaget også spørgsmålstegn ved solidariteten i dansk tennis, 
hvor alle medlemsklubber traditionelt bidrager ligeligt til finansieringen af 
aktiviteter i såvel forbunds- som unionsregi uden hensyntagen til, at ikke alle 
medlemsklubber og klubmedlemmer har samme behov for og gavn af 
indsatsen på nationalt og regionalt plan. Tennis Øst bestyrelsen opfordrede, på 
den baggrund, generalforsamlingen til at støtte bestyrelsens afvisning af 
forslaget. 

Formanden for Dansk Tennis Forbund bemærkede, at padel har høj fokus hos 
forbundet, der arbejder på at adressere problematikken omkring padel- og 
tennismedlemmer, fordi der er flere forskellige former for medlemskaber. 

En medlemsklub opfordrede til solidaritetsforståelse og de så padel som et af 
mange tilbud i Tennis Øst; nogle klubber bruger nogle tilbud, andre bruger 
dem ikke, men unionen kan ikke have forskellige kontingenter for det.  

En anden klub lagde også vægt på hensynet til solidaritet, men opfordrede
samtidig til, at man finder løsninger for fremtiden, fordi der sker forandringer 
og fordi udviklingen indenfor netop padel går stærkt og fylder mere og mere i 
klubberne.  

Formanden for Fyns Tennis Union orienterede om situationen på Fyn. Her er 

 
2 Forslaget fra Holbæk Tennis & Padel Klub kan findes på unionens hjemmeside  tenniseast.dk 
 under  



det også et emne, der optager mange klubber og der oplever de en god dialog 
om samspillet mellem padel og tennis. 

Dirigenten opfattede umiddelbart tilkendegivelserne sådan, at der ikke var 
støtte til det indkomne forslag, og gav udtryk for, at han ville betragte 
forslaget som afvist, medmindre nogen ønskede afstemning. Da det ikke var 
tilfældet, konstaterede dirigenten, at forslaget var afvist. 

 

6. Orientering om budget og fastsættelse af kontingent 

Budgettet for 2023 blev gennemgået af kassereren. Årets forslag til kontingent 
(uændret) blev vedtaget uden bemærkninger. Kassereren orienterede om en 
mulig DTF kontingentstigning, og skulle den blive en realitet, har bestyrelsen 
besluttet at dække det beløb på estimeret ca. DKK 140.000 i 2023 for unionens 
medlemmer. Bliver forslaget vedtaget på forbundets generalforsamling, vil det 
således påvirke Tennis Øst regnskabet i 2023 negativt med et tilsvarende beløb.

 

7. Valg af formand  på valg i ulige år 

Formand Henrik Klitvad, HIK, var på valg og var villig til genvalg. Bestyrelsen 
havde foreslået genvalg. Formanden blev genvalgt uden modkandidater. 
 

8. Valg af kasserer  på valg i lige år 

Kasserer Poul Lundberg, Rødovre Tennisklub, var ikke på valg. 

 

9. Valg af næstformand  på valg i lige år 

Næstformand Cathrine Riis, B.93, var ikke på valg. 

 

10. Valg af DTF-repræsentant  på valg i ulige år 

Joakim Thörring, Dragør Tennisklub, var på valg, men var ikke villig til genvalg. 
Bestyrelsen havde foreslået valg af Rasmus Gråskov, Bagsværd Tennisklub. 
Rasmus Gråskov blev valgt uden modkandidater. 

 

11. Valg af yderligere ét bestyrelsesmedlem 

Mogens Jørgensen, Taarbæk Tennis Klub, var ikke på valg. 

 

12. Valg af medlemmer til Appeludvalg  to udvalgsmedlemmer er på valg i 
ulige år, et udvalgsmedlem er på valg i lige år 

Udvalgsmedlem Ann-Birgitte Holm Gregersen, Virum-Sorgenfri Tennisklub, var
ikke på valg. 

Udvalgsmedlemmerne Torben Sejer, Rødovre Tennisklub, og Tom Nørskov, 
Taarbæk Tennis Klub, var på valg og var begge villige til genvalg. Bestyrelsen 
havde foreslået genvalg. De blev begge genvalgt uden modkandidater.  
 



13. Valg af revisor

Revisor Jan Winther, Roskilde Tennisklub, var på valg og var villig til genvalg. 
Bestyrelsen havde foreslået genvalg. Revisor Winther blev genvalgt uden 
modkandidater.

14. Eventuelt

En medlemsklub nævnte, at Unionens medlemmer skulle være hørt vedr.
talentpuljen på de 550.000 kr. Klubben mente, at den kunne være brugt bredere 
ved at navngive den udviklingspulje. En anden klub udtrykte omvendt stor 
tilfredshed med at bestyrelsen traf denne beslutning på egen hånd og gjorde
noget proaktivt for tennis.

Et par andre klubber fulgte op med tilkendegivelser om, at puljens navn kunne 
gøres lidt mere sigende. Bestyrelsen lovede at se på det igen og understregede,
at navnet ikke var endeligt på plads og heller ikke kriterierne for puljen. Det 
forventes klart til maj 2023.

En medlemsklub efterlyste statistik over, hvor mange klubber der ikke er
medlemmer af unionen. Bestyrelsen henviste til medlemsstatistikken i det 
centrale foreningsregister.

En medlemsklub spurgte, hvordan talentpuljen var hensat i regnskabet.
Kassereren redegjorde for, hvorfor talentpuljen fremgik af regnskabets balance.

Formanden afsluttede med at takke dirigenten for vel udført hverv og 
forsamlingen for god ro og orden. 

Generalforsamlingen blev hævet.

___________________________ ____________________________

Klaus Pedersen Henrik Klitvad
Dirigent Formand


